

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 1 октября 1930 года

№ 153 (11800) Четверг, 4 августа 1977 года

Цена 2 коп.



## ОКТАБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### РАСТУТ ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

С каждым месяцем наращивает грузоперевозки коллектив Кольчугинской автобазы. В июле шоферы перевезли сверх плана 40 тысяч тонн грузов, сделали сверх задания почти 100 тысяч тонно-километров. Это достигнуто за счет своевременного проведения технических уходов, правильной эксплуатации автомашин и добросовестной работы ремонтников и шоферов.

В июле отлично трудились бригады, которыми руководят Г. В. Вацурин, Н. Н. Олейников и В. В. Лапшина. Первая бригада шоферов перевезла сверх плана 7 тысяч тонн груза, вторая — 11 и третья — 21 тысячу тонн.

Г. ДМИТРИЕВ.

### ИДЕТ УДАРНАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ВАХТА НАПЕРЕКОР ТРУДНОСТЯМ

Образец добросовестного отношения к труду показывает комсомольско-молодежное звено Петра Коренчука шахты «Полысаевская». Этому коллективу в июле пришлось работать в сложных условиях. В течение трех суток леза стояла из-за ремонта старого комбайна.

Но молодежное звено не испугалось трудностей и сумело противопоставить им настойчивость и смекалку. В результате план был перевыполнен на 18 процентов, вместо намеченных 9967 тонн добыто 11760. Выработка составила 108 процентов.

Особенно хорошо, с полной отдачей сил потрудились горнорабочие-комсомолы Григорий Липин и Владимир Федоров.

В. БОЧЕГОВ, секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Полысаевская».

### ПРИЗНАН ПОБЕДИТЕЛЕМ

В прошлый вторник на наш гормолзавод из Москвы пришла поздравительная телеграмма. По итогам Всероссийского соревнования за II квартал гормолзаводу присуждены второе место и денежная премия. С этой победой и поздравили коллектив руководители Минросмашмолпрома.

За второй квартал выпущено продукции на 172 тысячи рублей сверх плана, реализовано — на 210 тысяч рублей. За три месяца первого полугодия, гормолзавод выдал сверх задания 38 тонн масла, получил сверхплановой прибыли 66 тысяч рублей. Такие показатели, в основном, достигнуты за

счет роста производительности труда.

С хорошей отдачей трудятся гормолзавода продолжают работать и во втором полугодии. За июль выпущено продукции сверх плана на 13 тысяч рублей. Дополнительно к заданию изготовлено 18 тонн масла. Причем 61 тонна из 68 выпущенных — высшего качества.

По-прежнему отличаются в труде коллектив сметанно-творинного цеха, которым руководит Е. А. Когтева, и бригада по расфасовке сметаны, во главе которой К. Я. Шлайфгель.

Г. ДЕМИДОВ.



### Обязательства выполнены

### СНОВА РЕКОРД!

Бригаде В. В. Черникова с разреза «Моховский» удалось перекрыть принадлежащий им рекорд Кузбасса. Прежнее достижение — 448 тысяч кубометров горной массы, переработанной на экскаваторе ЭШ-10/70, теперь возросло на три тысячи кубометров.

Новый успех бригады не случаен. Передовой коллектив творчески использует почин горняков Г. М. Шумкина.

Н. ТЕРЕХОВА.

Передовые бригады треста «Ленинскпромстрой» взяли обязательство двухлетнее задание пятилетки выполнить к празднику 60-летия нашего государства. Почин нашей поддержки среди многих рабочих коллективов.

Больших успехов в социалистическом соревновании добилась бригада монтажников В. Т. Ватутина из Кольчугинского СУ. Свои обязательства этот коллектив выполнил на 133 процента. На 119 процентов выполнили обязательство отделочники бригады В. И. Усановой, чуть ниже результат у коллектива, возглавляемого Е. Н. Бобровой. А всего с двухлетним заданием уже справились 13 бригад.

В. УДИНСКИЙ.

Комсомолец Василий Апаньев работает токарем в цехе по ремонту горношахтного оборудования завода «Красный Октябрь». Ударник коммунистического труда, любое задание выполняет быстро и качественно; за успехи в труде награжден знаком «Отличник Министерства угольной промышленности». Василий активно участвует в общественной жизни цеха. Он — общественный инспектор по технике безопасности.

На снимке: токарь В. Апаньев.

Фото М. Никонова.

## ОПРАВДЫВАЕТ НАДЕЖДЫ

В середине мая этого года в Ленинской ГРП введена в работу самоходная буровая установка УРБ-2А-2ГК с гидротранспортом зерна. В последнее время гидротранспорт нашел широкое применение во многих отраслях промышленности, но в геологоразведочном бурении делаются первые шаги. А при разведке угольных месторождений наши геологи осваивают его первыми в Союзе.

Установка смонтирована на автомобиле ЗИЛ-131 на базе комплекса УРБ-2А-2, достаточно освоенного в предыдущие годы. Но такая установка — не серийного производства, поэтому нам при ее освоении часто приходится двигаться «на ощупь». Наряду с освоением бурения, приходится

заниматься доводкой многих узлов. К сожалению, автор конструкции СКБ «Геотехники» шефскую помощь оказывает весьма символично.

Установка рассчитана на бурение разведочных скважин глубиной до 100 метров, диаметром 78 мм. Она оснащена компактом буровых труб и специальных буровых коронок, весьма оригинальной конструкцией. Коронки рассчитаны на бурение пород третьей и четвертой категорий.

Испытывая новую установку на поле будущей красноярской шахты, геологи достигли максимальной глубины скважин — 115 метров. Но породы по буримости зачастую здесь характеризуются пятой и шестой категориями. С 19 мая по

21 июля пробурено 2907 метров. Буровая бригада работает на установке по организационным причинам на прерывной рабочей неделе. Производительность на полный станок за месяц достигнута 2270 логонных метров. Такой высокой производительности в условиях нашего геологического района не достигли еще ни на одной буровой установке. И достигнутое далеко от предела, так как непродолжительные и вломочные затраты времени составляют 55 процентов рабочего. Снижение этих затрат на одну треть в ближайшее время — реальная возможность.

В чем преимущество новой установки? Прежде всего, надо сказать, что в условиях бурения на Красноярском участке потеря

промывочной жидкости составляет сто процентов. А ее уходит полтора кубометра на один логонный метр. На новой установке расход составляет всего 0,06 кубометра. Сравните: 60 литров и

1500 — разница большая. Во-вторых, благодаря особой конструкции, механическая скорость бурения по породам четвертой категории достигает 40 метров в час. Данной скорости не достигали ни на одном из ранее эксплуатируемых буровых агрегатов. И, в-третьих, новая установка даст возможность получения своевременной геологической информации о проходных породах.

Правда, нужно отметить, что в большинстве случаев не столбиками, а раздробленной массой. Данное обстоятельство на первых порах очень сму-

щало геологов. Традиционный геологический молоток оказался не нужным. Но зато выход зерна стопроцентный, что имеет очень большое значение на поисковых работах.

Трудностей и неразрешимых вопросов в освоении новой техники еще немало. Однако она представляет всеобщий интерес. Много ценных предложений поступило и немедленно внедрено буровиками, работниками механического цеха, геологами. Особенно настойчиво работают над внедрением установки буровой мастер И. В. Писаренко и члены его бригады. Думается, что в недалеком будущем такой способ бурения на разведке твердых полезных ископаемых будет основным.

Ю. СИКОРСКИЙ, техрук Ленинской ГРП.

## С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А О С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А

### По Советскому Союзу

**ЭСТОНИЯ.** Детали мебели, изготовленные на Пюссиском комбинате древесных плит, остаются только смонтировать и оснастить фурнитурой. Вступила в строй вторая очередь предприятия. Она позволяет делать плиты, покрытые прочной синтетической пленкой — ламинатом. На нее можно наносить любой рисунок. Около двух миллионов квадратных метров ламинированных плит будет ежегодно поставлять комбинат ме-

бельщикам и строителям страны. Каждый их кубометр экономит два с половиной кубометра высококачественной древесины.

**РСФСР.** Четыре крупных угольных разреза объединения «Кемеровоуголь» выполнили социалистические обязательства в честь 60-летия Великого Октября. Сверх плана они отпустили более 200 тысяч тонн топлива. Но добыче угля самым экономичным открытым способом объединение занима-

ет ведущее место в отрасли. Интенсивно оборудуя разрез новейшей техникой, совершенствуя организацию добычных работ, коллектив постоянно ускоряет темпы добычи угля.

**УКРАИНА.** Гигантский штампочный пресс усиливает десять тысяч тонн отгружен с Новокраматорского завода имени Ленина в Красноярске. Агрегат предназначен для получения деталей сложной конфигурации из легких сплавов весом до 200 кг. «Новичок» позволяет сбросить значительное количество металла.

### За рубежом

**ПРАГА.** Международный конкурс на лучший проект монумента, посвященного Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая, объявила Всемирная федерация профсоюзов. Монумент намечено торжественно открыть 1 мая 1980 года в Праге. В апреле будущего года в Праге предполагается организовать выставку проектов, поступивших на конкурс.

**НЬЮ-ЙОРК.** С резкой критикой решения Белого

дома развернуть производство крылатых ракет выступает в газете «Кричелл сайенс монитор» ученый института Бруклинга Д. Лайнбоу. Производство крылатых ракет, подчеркивает Д. Лайнбоу, может привести лишь к дальнейшему расширению и усилению гонки ядерных вооружений. Он отметил, что это решение не способствует улучшению отношений между США и Советским Союзом.

(ТАСС).



# Шахтерское созвездие Кузбасса

## КЛЯТВА

ЭТО БЫЛ незабываемый момент, когда учащиеся СГИТУ-45 в шахтерских робах, со свечами и лампочками на касках перед Красными знаменами в день 50-летия Осинниковского рудника произносили слова клятвы верности — рабочим традициям, ветеранам труда, заполнившим праздничный зал, самому городу, который местный поэт представил так:

По имени — Осинники,

По отчеству — Кузбасский.

С приметой — люди еильные,

С секретом — сердцем ласковы.

Здесь нет ни слова про уголь, а все началось с него, черного камня, который еще в прошлом веке то в распадах, то у холмов находили местные жители, все началось со штолен, пробиваемых как придется, с геологического отчета, утверждавшего смешной сегодня факт: запасов осинниковского угля хватит на 20 лет. Горел еще не был городом, но перестал назы-

ваться и шорским улусом, когда в 1926 году на докладах для подтверждения коксуемых свойств первая тысяча пудов угля была отправлена в Кузнецк, а затем в Щегловск, когда осенью 1930 года ожила шахта «Центральная» (ныне «Капитальная»). Гордые сводки тех лет гласят: «Шахтой добыто за год 9140 тонн угля». Была и другая статистика — в пудах. — труднопереводимая на сегодняшний язык, когда суточная добыча старейшей шахты равна тогдашней — годовой.

Об этом осинниковцам 70-х знать только понаслышке, им трудно пронаести и понять названия старых горняцких профессий — забутовщик, плитовой, коногон, им не представить, что станция Кандапан в 1931 году отправляла в сутки 60 вагонов угля на консование для КМК и называлась главными воротами Осинники. Другие времена, понятия, показатели. И выхрастые мальчишки из СГИТУ-45, произнося клятву у ярких знамен в день 50-летия рудника, говорили возмужавшим с будущим, летопись которого писать им своими руками, приняв эстафету пройденного.

## «ИДУ НА РЕКОРД!»

СЕПЧАС странно читать, о чем в 1933 году в восторгом писала городская газета «Дашь уголь!»: «Бригада Бакланова с 10 августа по 28 добилась блестящих показателей: пройдено 47 метров основного штрека». Поблекли страницы старой подшивки газеты, несравнимо большими стали трудовые достижения. Бригада казала ордена В. И. Ленина, Г. Г. Мецлера с шахты «Высокая» нормой считает проходить за месяц 250—300 погонных метров. В течение 12 лет она не допускает ни в одном месяце срыва плана. Когда в 1975 году ею был установлен рекорд рудника — пройден 701 погонный метр, бригадир в ответ на поздравления сказал: «Можно бы больше пройти — выработки подходящей не было».

Сколько помнят осинниковцы, горняки рудника жили постоянными поисками резервов повышения производительности труда, шли от рекорда к рекорду. Ветеран труда, первый секретарь комсомольной шахты «Капитальная», первый машинист электровоза, один из первых стахановцев города П. А. Алдохин говорил как-то: «О таких шахтерах, как Н. Куртегешев, Н. Кагадей, А. Ардатов, А. Коровин, Т. Орехов, книги бы писать... Да и написана такая книга — «Земля Кузнецкая», читаем которую мы с особым пристрастием. Она — об Осинниках».

Дело, конечно, не в книге. Написаны в трудовых буднях, крепкими рабочими руками славные страницы рудника, выкристаллизовались замечательные шахтерские биографии. В городе 409 человек награждены орденом «Шах-

стали соревноваться за приз, названный моим именем. Я вручал в январе этот приз победителям соревнования бригаде А. Щекочихина и думал про себя: «Пусть и через годы останется след вашего труда — в памяти, на картах горно-геологических работ, во всевозрастающей статистике».

Годы от рекорда — к рекорду, как ступени к сегодняшнему дню. «Потопки» добычи угля на молоток держались недолго.

Январь 1972 года. Горняки шахты «Капитальная» Н. Пивоваров и И. Ткачев за 26 рабочих дней добыли 2009 тонн угля. Всекузбасский рекорд!

## ПО ИМЕНИ ОСИНИКНИКИ

Февраль 1972 года. На шахте «Высокая» комсомольцами Г. Митюковым и А. Кудрявцевым за 24 рабочих дня добыто 2032 тонны угля: всесоюзный рекорд!

Июнь 1973 года. Рекордная добыча стала составлять 2152 тонны. Авторы ее — Н. Овчинников и Н. Айтков, горняки шахты «Капитальная». Ровно через неделю эта цифра была зачислена в ряды рядовых, поскольку горняки шахты «Кузбасская» В. Сурсков и И. Исаченко за более короткий срок — за 23 дня — выдали на-гора 2294 тонны угля.

Два года никто не посягал перешигнуть рубеж достигнутого. Но в ноябре 1975 года новая ступенька — 3041 тонна: столько добыли угля за 30 рабочих дней В. Безяосиков и В. Маршев. На дворе уже снежило, но горняков встречали с живыми цветами, в честь их по городу промчался торжественный эскорт метеоциклов.

Пусть город знает новых рекордсменов в лицо! Для Виктора Маршева достигнутий успех был рекомендацией при вступлении в партию. На заседании парткома шахты так и сказали: «Рекомендуемые — знающие его по совместной работе товарища и новый рекорд рудника».

А теперь горняки подумывают о новых рекордах: в механизированных забоях. Как ни грудны горно-геологические условия рудника, как ни круты и коварны пласты, как ни живуче предубеждение, что в Осинниках отбойным молотком века вековать, новая техника — механизированные комплексы, горные комбайны — нашла дорогу и сюда. Иначе не могло и быть.



По тем временам показатель — 25 процентов комбайновой добычи — звучал весомо, был показательным показателем.

Для сравнения: в настоящее время шахта «Капитальная» достигла 78 процентов механизации.

Но к этому нужно было идти через освоение врубовок, «Донбассов», ЛГД, внедрение механизированной крепи при молотовой отбойке угля, на что репился бригада А. И. Серова, ныне Героя Социалистического Труда. Кажется, недавно это было. — в 1966 году. На шахтах других городов уже работали механизированные комплексы, добывая тысячную добычу в сутки, а в Осинниках вот такой парадокс: внедряется современная крепь, а уголь отбивается молотками.

Рассказывает Л. Н. ПОЛТЕВ, бывший начальник участка, ныне главный инженер шахты «Алардинская».

— Это не было парадоксом. Внедрить механизированную крепь — значит дать старт к освоению комплексов на руднике. Даже наши ошибки и просчеты — стали необходимым и полезным опытом. Но больше было нахорошо. Именно тогда родилась мысль о предвзвешенной задвижке козырьков, что стало возможным при перестановке стоек к груди забоя. Именно мы нашли решение, как усилить привод крепежного элемента, изготовили межсекционные щиты для удержания обрушающейся породы. А

обрушалась порода — страшно было смотреть на купола. И еще один момент: бригада А. И. Серова именно тогда перешла на сквозной комплекс, а без такой организации труда новая техника оказалась бы не у дела.

Это была азартная работа. После смены, в грязных робах, уставшие шахтеры собирались в кабинете главного инженера: спорили, предлагали, советовались, обсуждали промахи, не расходясь, пока не найдено нужное решение.

Немного прошло времени, и комплексы стали находить прочную прописку в Осинниках. И уже не старейшая шахта «Капитальная», а молодая, в которой и добываются то по бездорожью было невозможно, где непролазная тайга и болота, где из окон кабинетов звучит охотничий умудренный добыть богатые трофеи — завалился лес, настрелять уток, — шахта «Алардинская» стала механизированнейшим предприятием. Здесь в настоящее время механизация производственных процессов составляет 100 процентов. Здесь эксплуатируется 10 комплексов, 13 проходческих и 16 угледобывающих комбайнов. Здесь за 20 лет (этот юбилей отметили в апреле) добыто 25 миллионов тонн угля.

Техника сказала о себе веское слово. За ней — будущее рудника. В недалеком времени планируется, например, суточную добычу шахты «Алардинская» довести до 10 тысяч тонн.

## НЕМНОГО ОБО ВСЕМ

ОБ ОСИНИКАХ трудно сказать все. Это город не только угольных предприятий. Это город, где 25 лет назад построена первая в стране электростанция чисто высокого давления — Южно-Кузбасская ГРЭС, ставшая кузницей энергетических кадров. Без преувеличения: в стране нет ни одной станции, где бы не работали специалисты, прошедшие трудовую школу на ЮК ГРЭС.

Сосед станции — завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов всемирно популярен: его продукция идет более чем в 20 стран мира. Приходишь сегодня на завод, услышишь новость: «Выполняем заказ Чехословакии». Через неделю заводчане готовят продук-

цию и отгружают в Марокко и одновременно — в Индию.

А гигант швейной промышленности — фабрика «Кузбасс», которой еще нет 10 лет, довела объем реализации до 27 миллионов рублей — это восьмая часть всей выпускаемой продукции города.

— Осинники! Осинники! — кажется, отступают колеса убегающих вдаль эшелонов. Любящим свой город всегда слышится о нем что-то хорошее. И шелест листьев, и грохот копров, и гудки заводов — все проходит через сердце.

А. ШИШКИН.

На снимке: горняки лучшей проходческой бригады Г. Г. Мецлера с шахты «Высокая».

Фото Н. Майкова.

(Страница подготовлена осинниковской городской газетой «Маяк коммунизма»).

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ СССР

МНЕНИЯ РАЗОШЛИСЬ

МОЛОДО — НЕ ЗЕЛЕНО

На наших глазах растут ребята. Подойдет пора прощаться с ними в десятом классе, чувствуешь, как возмужали они, стали солиднее, взрослее. Я одобряю статью 95 проекта Конституции СССР, в которой идет речь о праве граждан избирать и быть избранным. Предлагается избирать в Верховный Совет СССР и Верховные Советы республик граждан, которым исполнилось 18 лет.

Л. ЗАЙЦЕВА, преподаватель школы № 37.

НЕ РАНО ЛИ?

В нашем обществе представлены широкие права советскому человеку. Он может в том числе избирать и быть избранным в различные органы народовластия. В проекте установлен новый возраст тех, кого можно избирать в высшие органы страны и республики. — 18 лет. На мой взгляд, это слишком рано.

Давайте порассуждаем. В 17 лет юноша или девушка только закончит школу. Год успеет только проработать на предприятии или прочесть в вузе. Вполне понятно, что за это время нельзя узнать человека настолько, чтобы рекомендовать его кандидатом в депутаты.

И потом, в 18 лет многие юноши уходят служить в Вооруженные Силы СССР. Военный у нас наравне с другими пользуются все теми же правами граждан, но согласитесь, опять же ну никак определенный срок, чтобы всесторонне узнать человека.

Предлагаю избирать в Верховный Совет СССР и Верховный Совет республик граждан в возрасте с 21 года.

В. ПЕЧЕНИНА, утюжальщица прозводственного швейного объединения «Одежда».

♦ СОВЕТСКАЯ ДЕМОКРАТИЯ

РАБОЧИЙ И ВЫСШАЯ ШКОЛА

Право на образование — одно из социальных завоеваний Великого Октября. Советское государство не только провозгласило это право, но создало реальные условия для того, чтобы народ мог в полной мере его использовать.

В проекте новой Конституции СССР этот вопрос ставится шире. Если в ныне действующей Конституции говорилось в общей форме, то теперь речь идет об обязательном всеобщем среднем образовании, в широком развитии профессионально-технического и высшего образования. В числе мер, обеспечивающих это право, предусматривается дальнейшее развитие

НАШ ОСНОВНОЙ ЗАКОН

В ТОРЮЮ молодость переживаю сейчас я, пенсионерка, у которой за плечами трудная и счастливая трудовая жизнь. А причиной этому — волна всенародного подъема, который вызван обновлением проекта новой Конституции и его обсуждением.

Развернешь утром газету — на самом видном месте выступления людей самых различных возрастов, профессий, национальностей. И каждый или почти каждый автор, одобряя проект Закона страны, являет какое-то свое — выношенное, выстраданное, проверенное временем предложение.

Какое хорошее дополнение вносит рабочие шахты «Комсомолец». Они предлагают, чтобы опытные граждане заботились о совершенствовании мастерства молодежи, чтобы юность воспитывалась на лучших традициях прошлых поколений. Усиление ответственности за уклонение от общественно полезного труда, за воспитание детей в семье — это ли не подлинно хозяйская забота о том, чтобы в стране был полный порядок.

Помню, сорок лет назад так же мажорно каждый вычитывал в газетные строки, так же искал сообщений о новой Конституции: был 1936 год, и страна внимала Закону, по которому живет сейчас. Не тогда говорили о пройденном пути от победы революции до создания социалистической индустрии, взлета молодежества, победы колхозного строя. Говорили во весь голос, на весь мир И кто? Простые рабочие, многие из которых были полуграмотными. Но сердцем, умом каждый понимал: это наше кровное завоевание, нам его нести через века.

Мне в ту пору было чуть больше 20 лет. Я была членом горкома комсомола, депутатом городского Совета, членом горисполкома. Работала на шахте мотористкой, потом поехала на курсы машинистов электровозов.

ИСТИНА НАША, НАРОДНАЯ

успешно их закончила и работала на первом в шахте электровозе. Помню лавы того времени — все трещит, гнется, конвейеры рвутся, крепь в штреках деревянная. А сейчас в шахте что в метро. Это дала нам Советская власть.

Она же дала нам право быть свободными на земле. Я это говорю не для красного словца. Моя бабка была крепостной, которую один помещик продал другому. Моя мать и отец были неграмотными рабочими. Моя дочь, моя внучка имеют высшее образование. Родословная подтверждает те великие преобразования, которые произошли и происходят в нашей стране. Я, внучка крепостной бесправной женщины, в свои 23 года была удостоена чести представлять трудящихся области на Чрезвычайном VIII Всесоюзном съезде Советов, который принял ныне действующую Конституцию СССР.

23 ноября 1936 года приехали мы, делегаты, в Москву. Наша столица полыхала флагами. Нас встречали с оркестром, цветами. И вот самый торжественный день — открытие съезда.

Появление руководителей партии, правительств сопровождали мы громом оваций, криками «Ура!». Что интересно: из зала слышались приветственные возгласы на многих языках мира — на съезде присутствовали иностранные делегации.

Товарищ Сталин в своем докладе рассказал об образовании конституционной комиссии, ее задачах. С большим вниманием слушал каждый гражданин рассказ об изменениях в жизни СССР, происшедших с 1936 по

1936 год, когда страна переживала нел, когда только-только начинала восстанавливаться промышленность, когда еще сильны были кулаки и с ними велась решительная борьба.

За короткий срок в стране были ликвидированы остатки напа и капитализма. Полностью была уничтожена эксплуатация человека человеком. Все эти изменения получили полное отражение в Конституции 1936 года. Товарищ Сталин в своем докладе говорил, что новая Конституция представляет собой итог пройденного пути, итог уже добытых завоеваний. Об этих завоеваниях, прямым образом коснувшихся нас, сибиряков, я рассказывала в перерывах. Мария Ильинична Ульянова, Надежда Константиновна Крупская, Семену Михайловичу Буденному...

И вот в мае 1977 года, затанк дыхание, слушая мы доклад Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнев о проекте новой Конституции. Сорок лет, отделяющие нас от Чрезвычайного VIII съезда Советов, — годы великих социальных преобразований, годы технического взлета, годы политического переустройства мира.

Главное, на мой взгляд это то, что мы живем в мире. За это мне от имени всех матерей хочется до земли поклониться нашей партии, хочется от всей души сказать огромное спасибо Леониду Ильичу Брежневу. Мир дает нам возможность трудиться в радость, учиться, растить детей, и самое страстное мое пожелание всем будущим поколениям — жить в мире, не зная ужасов войны. Ведь не зря же одним из первых Декретов,

Рассказ Аниы Николаевны Чурсиной, делегата Чрезвычайного VIII съезда Советов, записала В. Зорина.

подписанных великим Лениным сразу после победы революции, был Декрет о мире.

Мысленно представляя путь Родины, прошедший за 60 лет, наполняешься чувством гордости за последовательность и непреклонность нашей партии в претворении в жизнь ленинских планов.

Давайте сравним статью о труде. В ныне действующей Конституции говорится, что право на труд обеспечивается «...устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы». В предлагаемом проекте нет этих страшных слов «кризис», «безработица». Они давно исчезли из нашего словаря. Зато статья дополняется: «... бесплатным профессиональным обучением, повышением трудовой квалификации и обучением новым специальностям». Нет нужды комментировать разницу формулировок.

На глубокие раздумья навела меня статья 53 проекта, где говорится: «...Государство оказывает помощь семье путем создания и развития широкой сети детских учреждений... предоставления пособий и льгот многодетным семьям, выплаты пособий по случаю рождения ребенка». Это огромное завоевание нашего народа. Но все ли семейные люди в достаточной мере ценят его? Все ли помнят о святой родительской обязанности — воспитывать детей достойными гражданами своей Родины?

Не берусь формулировать, но прошу компетентных лиц, внести в проект дополнение, касающееся ответственности родителей за воспитание детей. Не баловать, не нежить, не быть равнодушными, а воспитывать подрастающее поколение в труде, в спокойной семейной обстановке — первая обязанность родителей. Ведь от будущих поколений зависит судьба стран. А растим их мы сейчас.

Рассказ Аниы Николаевны Чурсиной, делегата Чрезвычайного VIII съезда Советов, записала В. Зорина.

няя есть свои преимущества. Главное в том, что здесь учатся люди, уже близко знакомые со специальностью, имеющие трудовой опыт, твердо избравшие свой жизненный путь.

Я побывал в одном из популярных вузов Москвы — во Всесоюзном заочном политехническом институте. Здесь обучается свыше 40 тысяч студентов, из них 8 тысяч — на вечернем отделении. Готовятся инженеры по 60 специальностям. О перспективах развития института рассказывает его ректор профессор Станислав Кантеник:

— Мы располагаем огромным комплексом зданий с новейшим оборудованием, лабораториями, предметными кабинетами. В институте работают свыше 800 преподавателей, среди них 80 докторов наук, 500 кандидатов,

доцентов. В минувшем учебном году мы вручили 50-тысячный диплом инженера. В числе наших бывших выпускников лауреаты Государственных премий, известные новаторы производства, ученые. А один из них — бортинженер космического корабля летчик-космонавт СССР Владимир Аksenov.

Думая о перспективах, — сказал в заключение Станислав Кантеник, — мы предполагаем перейти на проблемное программированное обучение. Исходя из требований научно-технической революции, запросов народного хозяйства, институт одновременно будет готовить инженеров тех специальностей, которые требуются, скажем, через 10—15 лет. Такой эксперимент уже начал.

А. ГРЯЗНОВ, корреспондент АПН.



Надежда Ивановна Скокова работает центрифугщицей на обогатительной фабрике шахты имени Кирова. Она ветеран труда. За добросовестное отношение и выполнение порученных обязанностей Надежде Ивановне присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

На снимке: Н. И. Скокова. Фото М. Рошина.

Партийная хроника

ИДУТ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

В цеховых партийных организациях камвольного, судонного комбината начались отчетно-выборные собрания. Коммунисты критически оценивают сделанное, намечают пути повышения качества всей работы.

Одно из таких собраний состоялось в ткацком производстве. В выступлениях членов партии чувствовалась тревога и озабоченность состоянием дел. И вот почему. План первого полугодия выполнен на 47,9 процента, процентная производительность освоена на 92,6 процента, велико число прогулов.

Серьезные, обоснованные замечания высказали коммунисты в адрес партийного бюро, которое не сумело широко развернуть организаторскую и воспитательную работу в коллективе. Партийные собрания проходили регулярно, но многие решения так и остались на бумаге. Слаба действительность идеологической пропаганды.

В производстве низка трудовая дисциплина, однако и народные контролеры, и «Комсомольский прожектор» работают слабо.

В последнее время снизилась действительность соревнования, однако партийное бюро и это важное дело пустило на самотек.

Немало других вопросов подняли в своих выступлениях коммунисты. Ясно было одно: с таким положением нельзя мириться, нужно перестраивать работу, активизировать деятельность коммунистов, повысить боевность всей организации в целом. В принятом постановлении нашли свое отражение все критические замечания и предложения коммунистов. Избран новый состав партийного бюро. Коммунисты доверили возглавлять партийную организацию производственного цеха Т. Т. Грязновой. В. БЕРЕЗКИНА.

НА ФРОНТАХ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ

„Свобода“ без маски

«Свобода» без маски — этот новый советский телевизионный фильм, подготовленный телеобъединением «Экран», завершает собой серию разоблачительных лент — «Радиодиверсанты», «Преступники на «Свободе», «Разрядка — друзья и враги».

Фильм на основании неопровержимых документов разоблачает нацистских преступников, до сих пор служащих на этой станции. Экран показывает Льва Дудина, вещающего ныне в микрофоны РС под фамилией Градобоева, и параллельно подлинное документальное гестапо, в которых перечисляются имена преданных Дудиным в оккупированном Киеле и казненных гитлеровцами советских людей. Здесь же выдержки из послужного списка Дудина, данные о его служебной карьере в гестапо.

Другой преступник — Султан Гариф функционирует на РС как профессор Колумбийского университета в Нью-Йорке Азат Салават. Разглашает о демократии в микрофоны РС Игорь Глазенац, активист эмигрантских мюхидетских организаций, служивший у гитлеровцев. Поучает «как любить Родину», предатель Иван Лавинов, ныне Вишневецкий. Он возглавлял полицию в оккупированной гитлеровцами деревне Гремьяче. Затем служил в СС, получил офицерский чин. Весной 1943 года Лавинов лично расстреливал советских партизан в поселке Навля близ Брянска.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ



Украинская ССР. Дом отдыха «Красные зори», крупнейшая профсоюзная здравница Одессы, расположена в живописном парке на плато в прибрежной полосе. Здесь отдыхают семьями. За последние годы база дома отдыха значительно расширилась. Введены в строй два спальных корпуса на 250 мест каждый, библиотека с читальным залом, клуб с пинокорванной киноустановкой, новая столовая. Имеются также физиотерапевтический и зубоветеринарный кабинеты, зал лечебной физкультуры. Ежегодно более 15 тысяч трудящихся и их дети укрепляют свое здоровье в здравнице у Черного моря. По итогам социалистического соревнования коллектива дома отдыха присвоено звание «Коллектив высокой культуры обслуживания». На снимке: один из корпусов дома отдыха «Красные зори». Фото И. Павленко. (Фотохроника ТАСС).

Самолет над рисовым полем

Новая сфера применения авиации в сельском хозяйстве стало рисоводство. В Туркмении, например, авиаторы полностью взяли на себя операции по внесению удобрений на поля и борьбе с сорняками. Колхозы заказывают самолеты в управлении гражданской авиации, и он работает весь сезон в одном из двух хозяйств одновременно.

Самолет в сельском хозяйстве, в том числе и в рисоводстве, весьма рентабелен. Хозяйство затрачивает всего 10 рублей, чтобы внести с его помощью удобрения на одном гектаре зерновых культур. Сюда входит стоимость работ, цена удобрений и прочие расходы. При этом урожайность культур повышается как минимум на 2 центнера с гектара. Доход, который получает хозяйство от этой прибавки, вдвое, а то и больше превышает вложенные средства. Немного увеличивается производительность труда.

М. ДМИТРИЕВА, корреспондент АПН, Ашхабад.

Микроминиатюры Э. Назаряна

ЕРЕВАН. Семьдесят стонков с порочницами ступают по мосту... длиной 10 миллиметров. Сделан он из человеческого волоса. Это одна из последних работ Эдуарда Назаряна, известного мастера микроминиатюр. Он демонстрируется на его персональной выставке, открывшейся в краеведческом музее города Дзержинский. Для выставленных 17 экспонатов современному «степняку» и спичечный коробок был бы слишком велик. Только через микроскоп можно проникнуть в мир чудес автора. В экспозиции, например, есть галерея из 62 портретов выдающихся философов, ученых, композиторов, выдающихся мастеров, красками на волосе длиной всего шесть миллиметров. 17 Дзержинца микроминиатюры отправятся на специальную выставку СССР, которая откроется в нынешнем году в Дос.Анжелессе. (ТАСС).

Зам. редактора А. А. СЕМИРЕНКОВ.



В полтора раза, или на 140 миллионов рублей, возрастет в десятой пятилетке по сравнению с предыдущей выпуск мебели в Грузии. В центре внимания Специального проектно-конструкторского бюро Министерства местной промышленности Грузинской ССР — создание новых образцов мебели, обновление ее ассортимента. На снимке: комплект секционной мебели для жилой комнаты «Аиси», представленной к аттестации на государственной Знак качества. Фото Ф. Крымского. (Фотохроника ТАСС).

НАШ КИНОКЛУБ

СУДЬБЫ ЛЮДСКИЕ

О первых послевоенных днях, о встречах, о верности и надеждах рассказывает новая картина киностудии «Ленфильм» «Катюша восток знает». Редкое счастье пришлось в дол к Пелагее — вернуться с войны ее Кузьма, целый, невредимый. Делать четыре года не видела мужа, с гордостью мо-

гла сказать ему, что сумела в это трудное время сохранить детей. Но принят солдат с войны не один, а с младшей на руках. И вместо счастья захлестнула Пелагею жгучая обида. Не поверила она, что Кузьма пожелал чужого ребенка. И только во время болезни малыша все

пошла Пелагее. В роли Кузьмы — Георгий Бурков, в роли Пелагеев — Людмила Зайцева. \*\*\* События, о которых рассказывает фильм «Всего одна ночь», произошли в небольшом белорусском городке. Однажды зимней ночью было совершено убийство с целью ограбления. На окраинной улочке обнаружено пустое

такси, а рядом — труп водителя. Трудно найти виновника, которая позволяют распутать преступление. Но молодой следователь Сергей Боровой в результате кропотливого исследования делает единственно правильный вывод и выводит на след преступников. Снимок из киноленты «Мой фильм». Г. КОТЕЛЬНИКОВА, редактор Беловского отделения кинопроката.

КИНО

- Кинотеатр «Победа» КАРТЫШ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22). Зал кинохроники БЕЛЫЙ КЛЫК (14, 17.30, 18.30, 20.30). ВЕСНА (10, 12). Кинотеатр «Сибирь» ЗОЛОТОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИНДБАДА (12, 16, 18, 20, 22). СЕМЕРО СМЕЛЫХ (10, 14). Кинотеатр «Рассвет» ЖИВУЩИЕ СВОБОДНЫМИ (17, 19, 21). Кинотеатр «Строитель» БЫТЬ ЛИШНИМ (17, 19, 21). Кинотеатр «Родина» «ГОД» НАД ТАМГОЙ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). МАЛЬЧИКИ (9.30, 14.20). Клуб ГРП ПРИНЦЕССА НА ГОРОШИНЕ (18, 20). ДК им. Ленина ЧЕЛОВЕК - ОРКЕСТР (19, 21). Клуб «Дружба» ЛЕТО ЛЮБВИ (16, 18, 20). МУЛЬТСБОРНИК № 6 (14).

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на работу мастеров производственного обучения в группы поваров. Принимаются лица, имеющие образование технолога по приготовлению пищи. \*\*\* Бюро по трудоустройству и информации населения приглашает на временную работу на период уборочной кампании диспетчеров, бухгалтеров, автомеханика. На постоянную работу — водителей автомобилей I—2-го классов, токарей, столяров, кузнецов, медиков, котельщиков, уборщиков производственных помещений. \*\*\* Обращаться по адресу: пр. Кирова, 38а.

ДК им. Ленина приглашает 6 и 7 августа в 21.30 на молодежные вечера.

В программе: танцевальные ритмы, песни советских и зарубежных композиторов. Работает кафе «Тополек». Игры, аттракционы, кинофильм «Весь вечер на эстраде», вокально-инструментальный ансамбль «Розовый дождик».

Продается дом по ул. Киевской, 40.

Администрация, партийная и профсоюзная организации имеют право предложить скорбящим по поводу преждевременной смерти пенсионера льготы. Почетного шахтера, кавалера ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени

КОВАЛЕВА Леонтия Афанасьевича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белянского, 17. Телефоны: редактора—2-07-05, заместителя редактора—2-07-06, отв. секретаря—2-07-07, отдела партийной жизни—2-07-08, промышленного отдела—2-07-12, отдела информации—2-07-09, отдела писем и бита—2-07-10, бухгалтерия—2-07-13, директора полиграфобъединения—2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 20881. Заказ № 7317.